

# 蓝佛安与全国妇联党组书记黄晓薇举行工作会谈

商黎光参加

本报讯(山西日报记者 杨文) 5月23日,省委书记蓝佛安与全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇举行工作会谈。省委副书记商黎光参加。

蓝佛安代表省委、省政府对黄晓薇一行来晋调研表示欢迎,对全国妇联长期以来给予山西的支持帮助表示感谢,介绍了山西经济社会发展情况。他说,5月16日,习近平总书记亲临山西考察。这是党的十八大以来总书记第四次亲临山西考

察,全省上下备受鼓舞、倍感振奋。莅晋考察期间,习近平总书记对做好黄河流域生态保护和文物保护等工作作出重要指示、提出重要要求,我们深感责任重大、使命光荣。当前,全省上下正在持续兴起学习宣传贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神的热潮,紧紧围绕高质量发展首要任务,勇担建设转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地等重大使命,奋力实现“一泓清水入黄河”,奋力推动文物事业高质

量发展,以实际成效推动主题教育走深走实。山西推动高质量发展和现代化建设的壮阔实践,离不开“半边天”的广泛参与和共同努力。希望全国妇联一如既往关心支持山西发展和山西妇联工作,继续给予更多指导和帮助,促进山西妇女儿童事业与经济社会共同发展、共同进步。山西将积极营造良好氛围,更好发挥妇联组织作用,推动全省妇女儿童事业发展再上新台阶。

黄晓薇高度赞誉山西省委坚定贯彻

习近平总书记重要讲话重要指示精神的政治自觉,祝贺近年来山西落实“三新一高”要求、推动高质量发展取得的显著成绩,并介绍了全国妇联有关工作情况。她说,在省委、省政府重视支持下,山西妇联工作呈现出很多亮点,妇女儿童事业取得长足进步。全国妇联将进一步支持山西妇联开展工作,认真总结推广山西在妇女儿童事业和家庭建设中创造的好经验好做法,助推山西高质量发展取得新成绩。

## 学生校外培训警惕“钱课两空”

家长如发现问题,请及时拨打举报电话

本报讯(记者 张晓丽)5月24日,省教育厅就校外培训向广大家长发出公开信,为进一步规范校外培训机构培训行为,有效维护家长和孩子的合法权益,建议家长合理支付培训费用,自觉抵制“预付费享优惠”“买一年送一年”等促销诱惑,避免培训机构倒闭“卷钱跑路”“钱课两空”。

“双减”是党中央、国务院作出的重要部署,全省教育系统及各主管部门综合施策、协同发力,校内校外同步治理,“双

减”工作取得阶段性成效。省教育厅建议家长树立科学教育观念,遵循教育规律和孩子身心成长规律,客观看待孩子的差异性和多样性,帮助孩子充分发掘自身潜力。理性选择培训机构,切不可盲目跟风,过度为孩子安排校外培训,一些校外培训机构未取得主管部门发放的行政许可,或以个人名义开展“一对一”“住家教师”“高端家政”等违规培训,这类培训存在极大安全隐患。家长们要保持理性和谨慎,如确有需要参加校外培训的,要注

意实地查看培训机构是否在培训场所显著位置公示证照、培训内容及课时、收费项目与标准、投诉举报电话等信息,可通过全国校外教育培训监管与服务综合平台“校外培训家长端”APP实现网上选课、购课、消课、退费、评价、投诉全流程办理。

广大学生家长在缴纳培训费用前,要主动与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局制定的相关合同,防止培训机构私自修改合同,出现“概不退费”等霸王

条款。学生家长在支付学科类培训费用时,不要支付超过3个月或60个课时的费用,非学科类培训一次支付不超过5000元限额的费用,避免退费纠纷和“卷钱跑路”风险。同时,要警惕以“充值赠送”等方式诱导超时段、超限额收费。

家长如发现校外教育培训机构不合法、不合规的行为,可及时拨打举报电话。省教育厅监督举报电话:0351-3046877,监督举报邮箱:jcjj@sxedc.com。省消费者协会投诉举报电话:0351-3330315。

## 美丽月季 浪漫相约 2.5万余株月季盛放珠林园

本报讯(记者 弓凤飞 文/摄)5月24日,太原市第十五届公园“一园一品”活动·街心公园第八届月季文化节启幕。在位于迎泽大桥东南端的珠林园内,大花香水月季、树状月季、古桩月季、藤本月季等40余种共2.5万余株月季争相盛放,艳丽的花色、浓郁的花香,吸引了众多游人入园观赏。

此届文化节由太原市园林局主办,太原市公园服务中心承办,以“美丽月季 浪漫相约”为主题,活动现场不仅有丰富多彩的文艺表演,还有月季插花及盆景艺术展、月季图片摄影展、月季科普知识展、园艺大讲堂、月季书画展等活动,旨在充分利用公园特色花卉资源,向市民展示月季文化、普及月季知识,丰富人们的休闲生活。

珠林园是街心公园打造的“月季园”主题精品游园,园内月季栽植区域为园东门两侧和办公楼西侧及园内各区。这里大花香水月季有多种,如卡托尔纸牌、金奖章、爱·摩纳哥公主、梅朗口红、加里娃达、坦尼克、红双喜、粉和平等月季,约1.8万余株。宜人的环境、馥郁的花香,漫步花海,各类型艺小品



在珠林园月季文化节现场,游客正在赏花、拍照。

与月季相映成趣,一幅幅自然和谐的灵动画面,引得游人纷纷驻足欣赏、拍照

留影。

文化节活动将持续至5月30日。

## 太马落幕 95128电召平台获点赞

### 出租车免费接送跑友3000余人

本报讯(记者 周利芳)5月24日,来自西安、河南的跑友委托我市出租车司机向95128电召平台送来锦旗,感谢平台为跑友助力出行,为太原点赞,为“95128”点赞。据悉,5天时间,95128出租车电召平台共免费接送跑友3200余人,太原出租车司机热心、热情助力太马,跑友们好评如潮。

当天上午,晋AT7437王师傅受西安跑友殷琪委托,将一面印有“爱心车

队 助力楷模”字样的锦旗送至95128电召平台,感谢平台的爱心车队提供的免费出行服务。与此同时,晋AT4202崔师傅受河南新乡跑友委托,手捧“热心公益活动 弘扬雷锋精神”字样的锦旗也赶到95128电召平台,感谢平台举办这次热心公益活动,为太原点亮爱心灯牌。

据悉,为给跑友们提供更好的体验,欢迎全世界各地跑友来并畅跑马拉

松,太原给跑友发福利:从5月20日至5月24日期间,凡通过95128出租车服务电召平台约车的参赛选手,只要出示2023太原马拉松赛有效参赛证,就可以免费乘坐出租车。5天时间,95128出租车电召平台的出租车共免费接送跑友3200余人,来自全国各地的马拉松参赛者在感受运动快乐的同时,也感受到太原人民的热情,感受了锦绣太原之美。

## 省儿童医院晋源院区 妇产科门诊开诊

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 韩雪冰)5月24日,山西省儿童医院晋源院区妇产科门诊举办开诊仪式。即日起,晋源区及周边地区妇女可就近享受到省级第一梯队的优质医疗资源和服务。

走进门诊部三楼妇产科门诊处,妇科、产科和计生科的3名医生正挂号坐诊,预约挂号已达9人。“昨天看见晋源院区的门诊可以接诊了,我就预约了这边的号,一早便前来就诊,对我们来说,不用坐车到城里看病,太方便了!”家住金胜镇的张女士说。

据悉,妇产科门诊共设置6个诊室和1个处置室,后续会根据就诊人数来机动调整坐诊医生人数。每天8时到12时,14时30分到17时,妇产科门诊将按时接诊。目前,妇科门诊可开展妇科常见病、多发病、疑难病的诊治,诊疗内容包括妇科良性肿瘤、宫颈病变、妇科内分泌疾病、盆底功能障碍性疾病、子宫内膜异位症、妇科炎性疾病、各种宫腔内疾病、不孕不育、女性生殖器畸形、流产相关疾病等。产科门诊可以接诊28周以内的孕妇产检。计生内分泌门诊可以进行妇产科常见病、多发病、疑难病的诊治,诊疗范围包括妇科内分泌、不孕不育、优生优育、孕前优生咨询、取环上环及妊娠相关疾病。

省儿童医院副院长马兰介绍,经过前期大量调研,为解决晋源区城内医疗资源不均衡问题,经过一个多月的紧张筹备,省儿童医院的3个科室搬迁至晋源院区,可极大满足晋源区、小店区及周边县区妇女就诊急需。未来,随着省儿童医院二期项目的完工,妇产科的住院病房也将配备齐全,为周边妇女提供更全面优质的服务。

据了解,山西省儿童医院(山西省妇幼保健院)始建于1947年,是一所为全省妇女儿童提供全方位多层次医疗、保健、预防、康复技术服务的三级甲等省级医院,为山西医科大学附属医院,2020年获批“山西省妇产医院”。目前设有五一院区、长治路院区、晋源院区和亲贤街院区,总建筑面积36794平方米。现编制床位1600张,实际开放床位1611张,年诊疗150余万人次,保健服务30余万人次,出院6万余人次,手术3万余人次。